
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/5/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
ΘΕΜΑ: «Τη διαδικασία κινήσεως από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή  
  …«πειθαρχικών μέτρων εναντίον μας, ενδεχομένως να αιτηθεί η 
  Frontex για επανειλημμένες απωθήσεις μεταναστών από την  
  Ελλάδα». Αιτούμενο, αν συμβεί, να αποχωρήσει η ίδια από τη χώρα 
  μας ως περιττή και επιβλαβής για τα εθνικά μας συμφέροντα» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα, τα οποία γνωρίζουν οι υπηρεσίες σας και 
αναδημοσιεύθηκαν σε ελληνικά Μ.Μ.Ε. («FOCUS STON EVRO», 25 Απριλίου, 1:25, 
πηγή skai.gr κ.ά.), η Frontex υπάρχει το ενδεχόμενο να ζητήσει από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή να κινήσει πειθαρχικές διαδικασίες κατά της χώρας μας, όπως δήλωσε 
στέλεχός της στην “Ρolitico” και την “Welt”, με το αιτιολογικό ότι υπάρχει μεγάλη 
απογοήτευση από τις επανειλημμένες απωθήσεις μεταναστών. 
Ο υπεύθυνος Θεμελιωδών Δικαιωμάτων, Jonas Grimheden, δήλωσε ότι η συμπεριφορά 
της Ελλάδας έδωσε στη Frontex δύο επιλογές. Ή να αναστείλει την αποστολή της στη 
χώρα μας ή να ζητήσει από την Ε.Ε. να κινήσει διαδικασίες εναντίον μας. Συνέχισε δε 
τονίζοντας ότι “ …Eάν η Frontex φύγει από την Ελλάδα δε θα υπάρχει πλέον κανένας 
τρόπος να μάθουμε πώς αντιμετωπίζουν οι αρχές της τους αφιχθέντες μετανάστες. Η 
υπηρεσία διασφαλίζει την παρακολούθηση και τη διαφάνεια. Πρέπει να υπάρξει κάποιο 
είδους τιμωρία». 
Τα ανωτέρω δύναται να εκληφθούν ως προειδοποιήσεις και απειλές εν είδει 
«γκαουλάιτερ» προσώπου, τα οποία προσβάλλουν και υποτιμούν τη χώρα μας, 
θεωρώντας την πιθανόν ως μία αποικία περιορισμένης εθνικής κυριαρχίας. 
Παραλλήλως, δεν εξηγεί τον τρόπο κατά τον οποίο θα εμποδίζεται η εισβολή 
λαθρομεταναστών στη χώρα, εκτός αν επιθυμεί απλά οι αρχές να διαδραματίζουν ρόλο 
«τροχονόμου» στα κύματα των λαθροεισβολέων. Θα μπορούσαμε επιπλέον δε να 
υποθέσουμε ότι η Frontex υπάρχει στη χώρα μας για να διευκολύνει τον βίαιο εποικισμό 
της με τις ανωτέρω δηλώσεις και απειλές. 
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Κατά κατοίκους του Έβρου, η ανωτέρω οργάνωση ίπταται με ελικόπτερο από την 
Αλεξανδρούπολη έως το Ορμένιο μετ’ επιστροφής και κατόπιν επιχειρούν να εισέλθουν 
οι λαθρομετανάστες. 
Ευχής έργο θα ήταν, αφού είναι τόσο ευαίσθητοι, να τους παίρνουν από τα 
ελληνοτουρκικά σύνορα απευθείας στις χώρες και τα σπίτια τους. 
Δυνάμεθα να υποθέσουμε ότι οι ανωτέρω απειλές πραγματοποιούνται για να ασκηθεί 
ψυχολογική πίεση στη χώρα μας για έτι περαιτέρω «υποδοχή» ακωλύτως πλέον ακόμα 
περισσοτέρων λαθρομεταναστών από όσους εισβάλλουν καθημερινά ανά εκατοντάδες 
από τον Έβρο και δια θαλάσσης. Ως εκ τούτου, συμπεραίνουμε ότι η παρουσία της 
Frontex στη χώρα μας κρίνεται πλέον από περιττή έως και επικίνδυνη για τα εθνικά μας 
συμφέροντα και δεν έχουμε ούτε ανάγκη αυτής της υπηρεσίας, η οποία δηλώνει 
ευθαρσώς δια των ιθυνόντων της ότι δραστηριοποιείται εδώ για να μας παρακολουθεί. 
Η δε φράση του Jonas Grimheden «ότι πρέπει να υπάρξει κάποιου είδους τιμωρία”   
έπρεπε ήδη να έχει στιγματιστεί από την Κυβέρνηση, διότι ούτε είμαστε μικρά παιδιά 
ούτε εγκληματίες για να μας απειλεί με τιμωρία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε να διαμαρτυρηθείτε επισήμως ως κυβέρνηση για τις ανωτέρω 
προσβλητικές, μειωτικές και απαράδεκτες για την Ελλάδα δηλώσεις, ζητώντας την 
άμεση ανάκλησή τους; 
 
2. Προτίθεστε να ζητήσετε την αποχώρηση της Frontex από τη χώρα μας ως 
βλάπτουσα τα εθνικά μας συμφέροντα, καθώς και περιττή; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




